Riferimenti bibliografici sulla storia della Provincia

Per un approccio ai prodromi della Provincia e all'assetto territoriale preunitario:
· P. Meschini, L'assetto ducale del territorio reggiano, in "Reggio Storia", n. 119, pp. 13-18.

Per un inquadramento complessivo della storia della Provincia di Reggio Emilia si può fare riferimento ai seguenti contributi:
· G. Badini (a cura di), La Provincia di Reggio Emilia 140 anni, La Nuova Tipolito, Felina, 2000.

· M. Storchi, L'Amministrazione provinciale di Reggio Emilia fra unificazione e prima legislatura repubblicana (1859-1951), in W. Baricchi (a cura di), Il palazzo ducale, Reggio Emilia, Tecnograf, 1989.

· 1951-1981. Trent'anni del Consiglio provinciale, in "La Provincia di Reggio Emilia", 1981, anno IX, n. 7/8/9.

· A. Spaggiari, Le vicende della microterritorialità: il Reggiano da ducato a provincia estense in Provincia di Reggio Emilia, Paesaggi di provincia. Cartografia e sintassi del territorio reggiano, Bologna, Damiani, 2006.
· A. Ferraboschi, Memoria e identità. Materiali e ricerche della storia della Provincia, catalogo mostra documentaria, n. 1, ottobre 2008
Allargando lo sguardo al contesto nazionale, lo stato degli studi riguardanti la Provincia in Italia risulta ancora piuttosto deficitario, soprattutto se confrontato con la solida e qualificata tradizione di studi sviluppatosi negli ultimi decenni intorno alla storia delle città. Per un bilancio storiografico ed archivistico si può fare riferimento a G. Nicolosi, Per una storia delle amministrazioni provinciali, in "Le Carte e la storia", 1/2000, pp. 158-172; F. Valacchi, Elementi per la definizione di un censimento sistematico delle fonti conservate negli archivi storici delle amministrazioni provinciali in C. Cavallaro (a cura di), Una mente colorata. Studi in onore di Attilio Mauro Caproni per i suoi 65 anni, Roma, Vecchiarelli editore, 2007. Sul ruolo di "cerniera" tra realtà locale e dimensione nazionale svolto dalla Provincia nell'età liberale risulta fondamentale: V. G. Pacifici, La Provincia nel Regno d'Italia, Roma, Gruppo Editoriale Internazionale, 1995. Occorre infine ricordare che i contributi storiografici sulle singole realtà provinciali appaiono ancora assai limitati, sebbene negli ultimi anni si registri una crescente attenzione verso l'istituzione Provincia. Oltre al classico lavoro di Mola su Cuneo (A. A. Mola, Storia dell'Amministrazione provinciale di Cuneo dall'Unità al Fascismo, 1971), tra i lavori più recenti si possono ricordare i lavori su Firenze (S. Merendoni-G. Mugnanini, La Provincia di Firenze e i suoi amministratori, 1996), Asti (A. Gamba, La Provincia di Asti tra cronaca e storia, 2002), Siena (G. Nicolosi, La provincia di Siena in età liberale. Repertorio prosopografico dei consiglieri provinciali 1866-1923, 2003); Ferrara (D. Tromboni, Terra di Provincia. Uomini donne memorie figure, 2003) Pisa (E. Fasano, Storia della Provincia di Pisa, 2004) e Modena (E.Guaraldi, Breve storia della Provincia di Modena 1859-2009, 2009). 

