SERVIZIO INFRASTRUTTURE, MOBILITA' SOSTENIBILE, PATRIMONIO ED EDILIZIA
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N. 277 DEL 16/05/2016
OGGETTO
PROCEDURA NEGOZIATA A SEGUITO DI MANIFESTAZIONE D'INTERESSE ESPERITA IN QUALITA' DI STAZIONE UNICA APPALTANTE PER L'AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELLA GESTIONE DELL'IMPIANTO SPORTIVO COMPRENDENTE PISCINA COMUNALE SCOPERTA CAMPO DA TENNIS E CAMPO POLIVALENTE IN COMUNE DI BAGNOLO IN PIANO PER IL PERIODO 04/06/2016-10/09/2016. APPROVAZIONE VERBALE DI PROCEDURA NEGOZIATA E AGGIUDICAZIONE. PROT. N.11413/7/2016

 SERVIZIO INFRASTRUTTURE MOBILITA’ SOSTENIBILE PATRIMONIO ED EDILIZIA

IL DIRIGENTE 

Premesso che con Decreto del Presidente n. 4 del 14/01/2016 è stata affidata ai dirigenti titolari di centri di responsabilità di primo livello l'adozione di tutti i provvedimenti di contenuto gestionale e sono state loro assegnate in via provvisoria, sino all'approvazione del bilancio di previsione 2016, le risorse finalizzate alle attività dell'ente nei limiti dell'art. 163 del D.Lgs. 267/2000;

 

Preso atto che con Decreto del Ministero dell'Interno dell’1/03/2016 il termine per l'approvazione del Bilancio di Previsione 2016 è stato rinviato al 31/07/2016;
Visto l'art. 163 del D. Lgs. 267/2000 relativo alle norme che regolano l'esercizio provvisorio;

Considerato che:

il D.Lgs.vo n. 50/2016 pubblicato sulla G.U. N. 91 del 19 aprile u.s. disciplina gli appalti di lavori, servizi e forniture, nonché le concessioni dei medesimi, e si applica ai sensi dell’art. 216, comma 1, alle procedure e ai contratti i cui bandi o avvisi siano stati pubblicati successivamente alla data della sua entrata in vigore, fissata al 20 aprile 2016, nonché, in caso di contratti da aggiudicare senza pubblicazione di bandi o avvisi qualora, alla data di efficacia del provvedimento legislativo, non siano state ancora inviate le richieste di offerte, applicando, per gli appalti e le concessioni già avviati prima dei termini sopra indicati, fra cui rientrano i servizi in oggetto, la disciplina del previgente D.Lgs.vo n. 163/2006;

con Decreto del Presidente n. 62 del 22/04/2015 e le deliberazioni consiliari nn. 25 del 21/05/2015 e 36 del 02/07/2015, la Provincia di Reggio Emilia ha istituito, ai sensi dell’art. 33 del D.Lgs. 163/2006 e dell’art. 1, comma 88 della Legge n. 56/2014, la Stazione Unica Appaltante provinciale previa delega di funzione da parte dei Comuni e delle Unioni di Comuni aderenti, relativamente alle procedure di appalto di lavori, servizi e forniture;

il Comune di Bagnolo in Piano, appartenente all’Unione Terra di Mezzo che ha aderito alla Stazione Unica Appaltante con deliberazione consiliare n. 13 del 8/06/2015 approvando la relativa convenzione, ha trasmesso alla Provincia la determinazione a contrattare,  n. 70 del 15 marzo 2016, ed il Capitolato Speciale d’Appalto per l’esperimento di una procedura negoziata, previa manifestazione d’interesse, per l’affidamento in concessione della “gestione dell’impianto sportivo comprendente piscina comunale scoperta, campo da tennis e campo polivalente nel comune di Bagnolo in Piano, nel periodo 04/06/2016-10/09/2016” con aggiudicazione con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 83 del decreto medesimo (CIG: 6626949B4E) per un importo a base di gara di €. 9.000,00, richiedendo alla stessa di svolgere il ruolo di Stazione Unica Appaltante ai sensi della convenzione sopra citata;

in data 21/03/2016  la Provincia, in qualità di Stazione Unica Appaltante, ha pubblicato sul proprio sito internet e sull’Albo Pretorio l’avviso di manifestazione d’interesse per la procedura in argomento, fissando come termine di scadenza  le ore 12,00 del giorno 5/04/2016;

in data 5/04/2016 sono pervenute le richieste di partecipazione alla procedura in oggetto da parte dei seguenti operatori economici:

· BUTTERFLY S.S.D.A.R.L.. con sede a Edolo  (BS);
· WELLNESS AND FITNESS S.S.D.A.R.L.. con sede a Sala Baganza (PR);

con lettera del 6 aprile 2016 prot. n. 7871/7/2016 le predette imprese sono state invitate a presentare la loro migliore offerta, e, al termine di scadenza, fissato alle ore 12,00 del 27/04/2016, è pervenuta una sola offerta da parte del seguente operatore economico:

· WELLNESS AND FITNESS S.S.D.A.R.L.. con sede a Sala Baganza (PR);

con provvedimento in qualità di Responsabile del procedimento per la procedura di gara, il sottoscritto Dirigente ha assunto in data 29 aprile 2016, prot.  n. 10032/7/2016 il provvedimento con cui è stata nominata la Commissione giudicatrice per la procedura in oggetto e, nelle date del 2 e del 4 maggio 2016  è stata esperita la procedura di gara;

Visto il referto prot. n. 11413/7/2016 del 16/05/2016 con il quale l’AP Servizi Generali:

trasmette, quale parte integrante e sostanziale del presente atto, il verbale di gara redatto nelle date del 2 e del 4 maggio 2016, dal quale risulta che i servizi in oggetto sono stati aggiudicati provvisoriamente alla Ditta Wellness and Fitness S.S.D.A.R.L. con sede a Sala Baganza (PR) in via G. di Vittorio, 7/A – C.F. e P.I. 02628210342, quale concorrente che ha riportato il punteggio complessivo pari a 100 su 100 ed ha offerto una percentuale di ribasso del 1,11%;

propone  di procedere all'aggiudicazione definitiva alla Ditta suddetta, ai sensi dell’art. 11, comma 5, del D.Lgs.vo n. 163/2006, per un importo netto di € 8.900,00 dovuto dal Comune di Bagnolo in Piano a titolo di “contributo in conto gestione”;

attesta che la aggiudicazione definitiva diverrà efficace, ai sensi dell’art. 11, comma 8, del decreto legislativo sopra richiamato dopo la verifica dei requisiti di cui agli artt. 38 e ss. del decreto medesimo, tenuto conto che, qualora dai controlli effettuati emergessero cause ostative a rendere efficace la aggiudicazione medesima, si procederà a revocarla e non si darà luogo alla successiva stipulazione del contratto;

visto l’art. 4. comma 1,  lett. m) della “Convenzione per l’Affidamento alla Provincia di Reggio Emilia di funzioni di supporto tecnico-amministrativo in materia di Stazione Unica Appaltante e di Servizi di architettura e ingegneria” approvata con deliberazioni consiliari nn. 25 del 21/05/2015 e 36 del 02/07/2015;

Dato atto che il presente provvedimento  non comporta oneri a carico della Provincia di Reggio Emilia;

D E T E R M I N A

di prendere atto dell'esito della procedura negoziata previa manifestazione d’interesse, con aggiudicazione con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi degli artt. 83 e ss.del D.Lgs. 163/2006 (CIG: 6626949B4E) per l’affidamento in concessione della “gestione dell’impianto sportivo comprendente piscina comunale scoperta, campo da tennis e campo polivalente nel comune di Bagnolo in Piano nel periodo 04/06/2016-/10/09/2016”, nonché del relativo verbale di gara che si allega in copia, quale parte integrante e sostanziale del presente atto;

di aggiudicare in via definitiva, ai sensi dell’art. 11, comma 5, del D.Lgs.vo n. 163/2006, ed ex art. 4, comma 1, lett. m) della “Convenzione per l’Affidamento alla Provincia di Reggio Emilia di funzioni di supporto tecnico-amministrativo in materia di Stazione Unica Appaltante e di Servizi di architettura e ingegneria” in premessa citata l'esecuzione dei servizi di cui sopra alla Ditta Wellness and Fitness S.S.D.A.R.L. con sede a Sala Baganza in via G. di Vittorio, 7/A – C.F. e P.I. 02628210342, quale concorrente che ha riportato il punteggio complessivo pari a 100 su 100 ed ha offerto una percentuale di ribasso del 1,11%;

di dare atto che:

· il Responsabile del Procedimento, per la procedura di gara ai sensi della L. 241/1990, è il sottoscritto Dirigente del Servizio Infrastrutture, Mobilità Sostenibile, Patrimonio ed Ediliza della Provincia di Reggio Emilia; 

· l’aggiudicazione definitiva diverrà efficace ai sensi dell’art. 11, comma 8, del D.Lgs. n. 163/2006 dopo la verifica dei requisiti di cui agli artt. 38 e ss. del decreto medesimo, tenuto conto che, qualora dai controlli effettuati emergessero cause ostative a rendere efficace la aggiudicazione medesima, si procederà a revocarla e non si darà corso alla successiva stipulazione del contratto;

· copia del presente provvedimento di aggiudicazione insieme al verbale della commissione di gara e agli atti ad essa inerenti saranno trasmessi al Comune di Bagnolo in Piano per il seguito di competenza.

Reggio Emilia, 16 maggio 2016


Il Dirigente


Ing. Valerio Bussei

Visto, si attesta la regolarità contabile della determina  N. 277 del 16/05/2016.
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